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People who receive a smaller OTB amount get it as a single payment during the first payment 
month, which is July for most recipients. This avoids small monthly amounts going out through 
the year. Starting in July 2013, the limit for small payments will be increased to $360 from $240. 
As a result, people whose OTB is $360 or less will get the total amount in July. 
 
Eligibility for the OTB can change from year to year because of changes in income, age, family 
status and location. People must apply for the OTB every year on their tax returns. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FOR MEDIA INQUIRIES ONLY: 
Susie Heath, Minister’s Office, 416-325-3645 
Scott Blodgett, Ministry of Finance, 416-325-0324 
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TTY: 1-800-263-7776 
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How the Changes Could Affect People in 2014 
 
Jack’s OTB for 2014 is $840. He likes receiving his OTB every month. Jack files his 2013 
tax return in early 2014 and automatically gets payments of $70 per month from July 
2014 to June 2015. 
 
Anna wants to receive her 2014 OTB of $720 in a single payment, so she would check 
the box when she files her 2013 tax return in early 2014. Anna would receive her full 
OTB in June 2015 instead of receiving payments of $60 per month. 
 
 Like Jack, Anna would receive the same total OTB whether she receives it as 

monthly payments through the year or chooses to receive a single payment. 
 
Carla’s OTB for 2014 is $225. She files her 2013 tax return in early 2014 and gets a 
single payment for the full amount in July 2014. 
 


